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$ munka áldozata.
Meghalni mindig. tragikus do­

log, de maga az, hogy valakit a 
hivatása teljesítése közben térit le 
hirtelen a nagy kaszás, még nem 
fokozódása ennek a tragikumnak. 
rV'em csupán a katona privilégiuma, 
hogy egészségesen haljon meg. A 
várakozás mindig kellemetlen mes­
terség, de sohase kellemetlenebb, 
mintha a biztosan közeledő halált 
várja az ember.

Magyar János doktornak, a 
szegedi törvényszék túrájának a 
halálában nem azt tartjuk különö­
sen tragikusnak, hogy a hivatalá­
ban, a munkája végzése közben 
dermesztette meg hűséges szivét; 
Ha csak ennyiből állana a dolog, 
csak a részvétünknek lenne kere­
sete az igazság e szolgájának ra­
vatala körül és nem az elmélkedő 
kötelességünknek. De a svászASAt- nék körülményei vannak,^amelyek 
nem csupán egy ember tragédiájá­
nak a körülményei. Ami tragikum 
a szegedi bíró halálában tökélete­
sen kifejlett, nem csupán az ő, 
meg a hozzátartozói sorsának eleme, 
hanem ráborul egy egész hivatásra, 
hajszol, izgat, éget és kínoz egy
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 az udvarban.

egész testületet, amely méltán' igen 
na£y polcon áll a társadalom tisz­
teletében. Amibe Magyar János 
bíró belehalt, az ennek az - egész 
na§?y. testületnek minden tagját 
gyötri. Kuszáittá teszi az életét, el­
rabolja^ szükséges pihenését, éjszakai 
almát és szóttépi az idegeit.

Nem ez az eset födözteti föl 
velünk, mindenki tud róla, hogy a 
magyar bírói kar szinte roskadozik 
a tömérdek munka terhe alatt, a 
melyet el kell végeznie. Van-e az 
egész országban tiz olyan biró, aki 
a dolgát el tudná végezni a hiva­
talos órák alatt, vagyis abban az 
időben, amelyet a törvény a mun­
kára elegendőnek szabott meg? 
Alig hisszük, hogy lenne, a ma­
gyar biró munkájának nagyobbik 
fefo azt az idejét borítja el és 
emészti meg, amelyben a pihenésre 
lenne jussa. ARíták garmadával a 
hóna alatt m^gy hasa a hivatalából, 
hogy, hajnalig dolgozzék azon, amit 
ott elvégeznie teljes lehetetlenség

a szegedi bíróról, megírták, 
hogy kiválóan szorgalmas ember 
volt és még — vacsora után is 
bejárt a hivatalába. Ez a két föl­
jegyzés igy összefoglalva, valóság­
gal rettenetes perspektívát ád a

gondolkodó embernek. Mert ha ecy 
hanyag ember jár be éjszaka °a 
hivatalába, a pihenéstől elrabolt 
időben pótolni azt, amit a munká­
tól elrabolt időben mulasztott: ez 
kevésbbe lenne különös. De micsoda 

; hivatal az, amely az éjszakáját is 
elveszi annak, aki a nappala »szór- 

.gos munkáját is hűséges lélekkel 
neki szentelte ?

Hogyan dolgozhatik a munka­
bírásának ilyen állandó, rettenetes 
feszültségében egy biró, akitől a 
hivatása a teljes lelkiismeretessé­
get, a leggondosabb munkát, a 
leghiggadtabb határozást követeli ? 
A kinek bonyolult és összebonyo- 
litott szövedékekből kell kibogoz­
nia nyugodt és tiszta elmével az 
igazságot. A kinek mérlegelnie, 
töprenkednie és elmélyednie kell, 
hogy szavában csakugyan a tör­
vény lelke ragyoghasson !

Igaz : munkafelügyelő nem áll 
-a béta mögött. De azért a munkája 
lassúságát éppen úgy megszenvedi 
az előmenetele, mintha elsieti á 
dolgát ‘ és olyan Ítéleteket hoz, a 
melyeket a felsőbb székeknek re- 
parálniok kell. Ha tehát se lelki­
ismeretlen lenni nem tud, se a 
hanyagság, lassúság^ tehetetlenség 
színét magára venni nem akarja^

Szomszédok.
— Jöjjön, jöjjön madame Malcuit, kész 

a kávé !
Ezzel kezdődik a nap.
Egyik héten Chotard mama készítette 

el a kávét, a másik héten Malcuit mama. 
így nem volt szükséges minden reggel két 
tüzet rakni.

A kávé már fel volt tálalva, mikor 
a meghívott bejött szomszédnőjéhez. Chotard 
anyó, az igaz, jó kávét tud csinálni, de a 
Malcuit anyóét kell megkóstolni! S a némi 
rosszindulattal szürcsölte a magáét.

— Nem elég jó talán, madame ? — kér­
dezte a háziasszony.

7** Oh, madame! Az ön kávéja min­
dig kitűnő. S magában ezt gondolta: „Várj 
csak, öregem, milyen kávét adok én a jövő 
héten 1“

Egyáltalán nem tudtak megélni egy- 
más nélkül. A házuk töszomszédös volt s a 
varostól elég távol. Ha kilenc órakor Mal­
cuit néni elment a kis üzlete után, átszólt:

— Madame Chotard, nézzen át néha- 
néha, a házamra. ■ i

Es madame Chotard, mig oda volt a 
szomszédasszony, minden szemetét odako­
torta annak a kapuja elé. Madame Malcuit

Mm. Mtä. tanintéze­
tekben használandó

olyan piszkos, gondolta magéban, hogy az 
neki egészen mindegy.

Ellenben ő, ha délutánokon elment a 
lányához, .a ki elég távol lakott, egy kis 
tanyán, szépen megkérte Malcuit asszonyt, 
hogy:

— Madame Malcuit, legyen olyan jó, 
vigyázzon, hogy a tyúkjaim ki né kaparják 
a zöldségemet.

És madame Malcuit őrömmel látta, ha 
a tyúkok az egészet kirúgták is. A végéh 
vett egy botot s úgy megzavarta őket, 
hogy csaknem, szárnya törött valamemy- 
nyinek. *1 * 1

így éltek ők csöndesen egymás mellett
^ bizony nem gondoltak rá, hogy madame 
Chotard egyezer csak megérte a hetven
évet. A lánya és a ve je ekkor olyan gon­
dolatra jöttek, a mely ónak a mezei embe­
rek fejében tud megteremni. Arra gondol­
tak, hogy egy ilyen korú. nő már nem él­
het magában, könnyen utólárbeti a betegség 
is, sokkal jobb, ha gyermekeinél lakik, • a 
kiknek nincs egyéb gondjuk, -mint hogy 6 
vele törődjenek.

És ez a rossz Chötard mama beleegye­
zett a gyerekek ajánlatába. ; Malduit) néni 
egész elképedve kérdezte tőle: >

— És én 1 Hát én velem mi lesz?
, ............................ 11 ■ .........

A másik nagy mozdulattal fetelt:
— Mit gondol! Az embernek mindig 

a legjobb a gyermekeinél!
Májusban költözött ki hozzájuk a ta­

nyára. A bútorai jó öreg jószágok voltak 
még a férje idejéből. Madame Malcuitnek 
még az volt az utolsó reménye, hogy leg. 
alább egy-két széknek kitörik a lába, szek­
rénynek kidől az oldala. De hiába volt 
mi~ 'len reménysége, madame Chotard egész 
simán elköltözött.

Annál rosszabb volt. Abban a perben, 
ahogy elköszöntek, Chotard mamának nagy 
kedve volt megölelni madame Malcuitet. Ez 
gúnyt látott a fogatlan ajkak mosolyában. És 
nem haraphatott beléjük, muszáj volt meg­
ölelni.

Egy jó hétig nem látták egymást. Mi 
történt ez alatt a hét alatti Semmi. Malcuit 
néninek sok volt a dolga az adószedővel. 
Rá sem árt valamire gondolni. Chotard 
mama a kipakoláesal, elhelyezkedéssel volt 
borzasztóan elfoglalva, annyi dolga volt a 
gyerekeinél, amennyi otthon sohasem volt.

Junius első vasárnapján végre neveze­
tes dolog történt. Malcuit néni a szobáját 
éppen kiseperte, amikor nyílt az ajtó. Ki 
lépett be? Madame Chotard.
• Egymást mindig a osaládi néven szőli- -A-

ozv. frolích Venczelnc
könyvkereskedésében Y.Smtanna-n. 1.
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dolgcuzik nappal, dolgozik éjszaka, 
dolgeczik szünet és pihenés nélkül, 
amig a szegény, hajszolt masina 
meg nem áll és darabokra nem 
szakad.

Ez a sors nem lehet semmi­
féle hivatás erkölcse. Ha sok a 
por, a viszály, legyen biró is any- 
nyi, amennyi elég, hogy bennük 
igazságot tehessen. A bírói hivatás 
nem lehet halálos ítélete annak, 
aki e hivatás szolgájának vállal­
kozik.

Tudósok az északi sark 
felfedezéséről.

Bátor kutató.
Arohenhc í dr., a treptoni csillagvizs­

gáló ‘igazgatója és dr. Diousel, a berlini 
geográfiai intézet igazgatója, nyilatkoztak 
Cook dr. korszakos fölfedezéséről. Dr. Ar- 
chenliold ezeket mondta:

Véleményem szerint nagyon lehetséges, 
hogy Cook dr. elérte az északi sarkot. Az 
északi sark. eléréséhez eddig 2 és fél fok 
hiányzott. Kedvező széltől függ az északi 
sark elérése. Ha a széljárás kedvező volt, 
úgy e siker elképzelhető. Hogy a bátor ku­
tató sokat fedezettre fel, azt ma még nem 
tudhatjuk. Bizonyára jól volt felszerelve és 
sokat megtudott. Sokat tudtunk az északi 
sarkról mi is, de újat csak most fogunk 
megtudni. Végtelenül fontos megtudni, hogy 
föld van vagy nincs az északi sarkon. Sajnos 
ugyan, hogy az északi sark fölfedezése nem 
lehetett a mi Zeppelinünk dicsősége, de ez 
nem csökkenti örömünket, hogy az északi 
sarkot fölfedezték.

Dr. Dicnsel így nyilatkozott: A tudo­
mányos körűket meglepte dr. Cook fölfede­
zése, mert expedíciójáról nem tadtak. De 
ngy gondolom, hogy a fölfedezés tény. Cook 
rendkívül tehetséges és szívós férfiú. Ter­
mészetes, hogy a szerencsés véletlen is 
közrejátszott, hogy az északi sarkat elér­

tották, igy: „madame Chotard“, „madame 
Makrait" s ha valaki megkérdezte volna, 
bizony nem tudták vön megmondani, mi a 
másiknak a keresztneve. És most, ebben a 
percben, Malcuit anyónak eszébe jutott, hogy 
madame Chotardot Catherinenek nevezik és 
Chotard mamának, hogy a madame Malcuit 
keresztneve Madelaine.

Catherine Chotard elmondta, hogy alig 
tudja a verje házában még azt is, milyen 
nap van. S amint fölfedezte, hogy ma, va­
sárnap, mindjárt mondta, hogy neki el kell 
mennie a misére. Itt, ment el a Madelaine 
Malcuit háza előtt. És kijelentette:

— Nagyon szeretem a jó Istent, sze­
gény MadeMnem. De ha meggondolom, 
még sokkal jobban vágytam önt látni, mint 
hozzá könyörögni. Ez nagy elégtétel a 
másiknak! Nyolc napja nem látták egy­
mást! Mikor a másodikat csendítették a 
misére, Catherine Chotard megjegyezte, hogy 
a mise nem kezdődik rögtön a harangozás 
után. S mikor már végkép elkésett, ezt 
mondta: Annál rosszabb, de én ugyan nem 
tudom, ónt itthagyni.

Madelaine Malcuit erre örvendve kiál­
tott fői:

— Megyek, kávét főzök, Catherinem 1 
Az emlékeztetni fog a jó időkre.

hette. Az automobil, szánok Hakleton expe­
díciójánál nem váltak " be. De lehet, hogy 
Cook sikerrel alkalmazta azokat. Cook rászí­
vott 1898-ban és 1899-ben, mint orvos a 
déli sark expedíciójában s rendkívül értékes 
könyvet irt róla. Az, hogy eddig az expe­
dícióról semmit nem hallottunk, éppenség­
gel nem meglepő. Mert az északi sark ku­
tatójának nem ájl rendelkezésére eszköz, 
hogy elzártan mindentől és mindenektől, a 
külvilággal érintkezzék.

Novemberben választások 
lesznek.

lukács Zászló miniszter­
elnöksége alatt.

Politikai körökben a tegnapi 
napon teljes pozitivitással beszél­
ték, hogy a Wekerle-kormánynak 
a kibontakozásra irányuló kísér­
letei végleg kudarcot vallottak. A 
Justh-osoport bajthatatlansága le­
hetetlenné tett minden oly alaku­
lást, melynek a koalíciós pártok 
fúziója, vagy kormányblockba való 
egyesítése lett volna a célja.

Egy képviselő, aki ismeretes 
arról, hogy be van avatva a bécsi 
politika kulisszáiba, a következőket 
mondotta:

— a képviselők között már 
napok óta elterjedt az a hir, hogy 
a Wekerle-kormány és vele a 
koalíció végiag megbukott. A vi­
déken már a verebek is csiripelik, 
hogy uj választások lesznek. Az 
én értesülésem szerint az őszi 
kampány programmja a következő :

Szeptember 28-án a kormány 
a Ház ülésében bejelenti, hogy be­
adja lemondását, minthogy a pár-

Barátnője előtt készítette el a kávét 
olyan , gonddal, mint a régi, jó időkben 
soha. És úgy élvezték, mint azelőtt egyszer 
sem.

És ezentúl Catherine Chotard, ha csak 
tehette, délutánokon eltűnt hazulról s elbal­
lagott madame Malcuithez. Vitt neki anaol 
bonbonokat, mert" Madelaine azt szerette 
legjobban, mig ő, a maga részéről a gyomor- 
erősítő fodormenta cukorkát becsülte, mert 
ennek van ize és sokkal olcsóbb is. így szo­
pogatták diskurálva a cukrocskákat, közben 
egyik a másikról fölfedezte:

— De úgy látom, az én helyem ké­
nyelmesebb az önénél ? Akarja ?

Bizonyos kegyeletes hazugságokat mon­
dogattak a múltról.

— Emlékszik, Madelaine, mikor még 
boldogok voltunk. Az embernek úgy meg 
voltak a szokásai.

— Meghiszem azt, — felelt Madelaine. 
— Reggel, a kávé 1 Aztán ön elseperte a 
házam elejét. És délután én vigyáztam, hogy 
a csirkék ki ne kaparják a zöldséget.. . 
Ah! az idő olyan gyorsan telt.

Csak este váltak el, mikor a nap le­
ment. Összeölelkeztek. És egyikük min­
dig eirt.

Charles-Louis Philippe.

tokkal való megegyezés nem sike­
rült. A kormány egyúttal kérni 
fogja u Ház üléseinek elnapolását. 
Erre a Házat október 15-ig elna-

Eolják. Időközben a király Lukács 
lászlót kinevezi miniszterelnökké, 

akinek már kész kormánya és kész 
programmja van. Az október 15-iki 
ülésen a Lukács-kormány nagy 
botrányok között bemutatkozik, 
mire a Ház elnapolása, néhány 
nappal később pedig a Ház felosz­
latása következik. Az uj válasz­
tások november második felében 
lesznek.

így szól a jól értesült képvi­
selő információja. Mindenesetre sok 
a valószínűség benne. Bizonyítja 
ezt az alábbi nyilatkozat, melyet a 
függetlenségi párt egyik alelnöka 
tett, aki arról ismeretes, hogy min­
dig a Kossuth Ferenc politikáját 
propagálja :

— A bankcsoport annyira le­
kötötte magát, hogy a meghátrálás 
most már lehetetlen. Jusíh félti a 
népszerűségét és semmi áron se 
akar engedni. Ezzel a békés ki­
bontakozás lehetetlenné vált és most 
már Lukács László jön, amint én 
azt már a íavaszszal megjósoltam, 
amidőn a bankcsoport támadólag 
kezdett fellépni. Sajnos, a józáu 
ész politikája megbukott. A kép­
viselők egyenkint belátják, hogy 
ez nem fog jóra vezetni, mégis, 
midőn egy tömegben állanak és 
határozni kellene, a túlzás politi­
káját követik. Meg vannak vadulva, 
mint a háborúban a katona, ami­
dőn a véri látja maga körül.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az 0. R, L. B. gyűlése. Az orszá­

gos ref. lelkészegyesület szeptember végén 
tartja közgyűlését Debrecenben. Eddig már 
hétszáznál. több lelkész jelentkezett, aki a 
közgyűlésen részt vesz. Az elszállásoló bi­
zottság holnap délután 5 órakor tart ülést 
a püspöki hivatalban Hajdú Zsigmond elnök* 
lete alatt, aki ezúton is fölkéri a polgár­
ságot, hogy akik szívesen látnak vendégül 
két napra lelkészt, szándékukat jelentsék be 
a püspöki hivatalnál.

Lelkéazképeseőgi vizsgák. A deb­
receni ref. theologián szeptember 13-án 
kezdődnek a lelkészkőpességi vizsgák.

A református tanítótestület tagjait 
ez utón is fölkérem, hogy a ma délután, 
pontosan 2 órakor kezdődő közgyűlésen még 
azon esetben is múlhatatlanul jelenjenek 
meg, ha a körlevelet ez ideig meg nem 
kapták volna. A gyűlés főbb tárgyai: a 
fizetéarendezési javaslat, egyfolytában ta­
nítás, ismétlő iskolai tanítók ügye, az évi 
számvizsgálat, stb- 1909. szeptember 4- 
Kerékgyártó József elnök.

A városi iparos tanonciskola igaz­
gatósága tisztelettel hozza tudomásra, hogy 
a f. évi beiratkozás szept. 6-án, hétfőn 
veszi kezdetét s tart naponta délután 6—7 
óra között szombatig. A rendszeres tanítás 
szept. 13-án kezdődik. Az ezen időpontig 
sem jelentkezők mulasztók gyanánt iratnak 
ki. Beirási dij 50 fillér, tandíj 4 korona. A 
beirási dij fizetése csak az először iratko­
zó kra kötelező.

A tanuló ifjrag ruszóre kitűnő szerkezetű zsebórák, pon­
tosan szabályozva, jótállással kaphatók, 
valamint javítások legjobban, gyorsan és 
■■ pontosan készülnek ...n—i—  

Kúrián Gyula
órás, Debrecen, Piac-ir. 42, sz



[909 szeptember 4 DfiBBBOZBNI ÜJ8ÄO
Beiratkozás a nyelviskolában. A

debreceni újonnan szervezett modern nyelv­
iskola német és francia kurzusaira beirat­
kozhatni naponta d. e. 11—12-ig, d. u. 
3—5-ig. A tanítás az első órától kezdve az 
illető idegen nyelven folyik. Külön tanfo­
lyamok gyermekek, felnőttek, valamint kez­
dők és haladók számára. Havi tandíj 10 
korona. Abeles Adolf, igazgató. (Szent-Anna 
utca 18.)

Beiratkozás a kereskedő tanonc­
iskolába. A beírások szeptember hó 5-én, 
vasárnap és 8-án, szerdán, mindenkor d. e. 
10—12 órákban vétetnek fel a Kereskedelmi 
Tanintézet igazgatói hivatalos helyiségében. 
Minden jelentkező az iskola kapusától 
bejelentőlapot kap, amelyet a főnök tölt ki 
és ir alá. E lappal a tanuló beírás és tan­
díjfizetés végett az igazgatónál és a tanítás 
kezdetén az osztályfőnél jelentkezik. Az 
első ízben beiratkozó tanoncok tanoncszer- 
ződésüket, iskolai és születési bizonyítvá­
nyaikat is kötelesek bemutatni. A beírás 
késedelmes teljesítése mulasztást képez s a 
mulasztók ellen a rendőrfőkapitányság mint 
I. fokú iparhatóság szigorúan megteendi a 
törvényes lépéseket. A rendes tanítás szept. 
hó 12-én, vasárnap d. e. 10 órakor kezdő­
dik. A javitó és pótló vizsgálatokat szept. 
5-én, vasárnap d. e. 10—12 óra között 
tartjuk meg. Az igazgatóság.

Polgári fiúiskolái beiratkozás. A
debreceni ^ négy osztályú, nyilvános, ma­
gán polgári fiúiskolában a jövő tanévre 
szóló beiratkozások naponta d. e. 10—12-ig, 
d. u. ó' 5-ig eszközöltetnek. Az igazgatóság. 
(Jókai utca 8.)

művész nagybátyja odasugta a szomszéd­
jának :

Mégis csak meglátszik ezon a fiun, 
hogy szegény öcsém szigorú vallási neve­
lésben részesítettel 

— Hogyhogy?
A bibliai peldaszd szerint zongorá­

zik: a jobb keze nem tudja, hogy mit csi­
nál a bal .. .

TÁRSAS ÉLET.
A nagy honorárium. — A müvésa,

Az orvosi kongresszus egyik kimagasló 
társadalmi eseménye az az estély volt, a 
melyet Herczel professzor adott az előkelő 
külföldi doktorok tiszteletére.

Az estélyen kabaretelőadás is volt, a 
melyen óriási sikere volt Rózsahegyi Kál­
mánnak, a Nemzeti színház művészének.

Rózsahegyi másnap az Otthon Körben 
elmesélte az est kimagasló részleteit, a maga 
nagy sikerét sem feledve ki.

— Na, de legalább szép honoráriumot 
kaptál-e? — kérdi egyik barátja.

— Hát, elég szépet, — feleli Rózsa- 
hegj-i. — Annyit, a mennyit kértem.

— Mennyi volt az ?
— ötszáz korona.
— Elég sok 1 — jegyezte meg erre 

valaki.
— Lehet, hogy sok, — mondta Rózsa­

hegy. De gondoltam magamban, annyi ezer 
embert vágott meg ez a Herczel, mért ne 
vágják őt is egyszer meg?!

*

Tátrafüreden nemrégiben hangversenyt 
adott egy zongora-művész. Egy teljesen 
ismeretlen nevű nagyság, akinek azonban 
sok rokona és ismerőse volt ott és ezen az 
alapon remélte, hogy lesz közönsége. Két 
rokona buzgólkodott is a jegyek eladása 
körül és a koncertre csakugyan összeverő­
dött vagy negyven főnyi közönség.

Az ifjú rettenetesen játszott. Úgy zon­
gorázott, mint egy nem is tehetséges zsur- 
zongorázó. Chopin forgott a sírjában, mint 
az orsó, mikor egy mazurkáját hamis han­
gok kíséretében kivégezte.

A rémes produkció közepetáján a

Szegény jHiátyássy!
Még a hátáról is lesze­

dik a bort.
Budapestről jelenti tudósítónk, 

hogy egyik esti lap a következő 
híradást közli:

Mátyássy Zoltán hadbíró, a 
pokolgépes merénylet egyik hőse, 
még mindig a kórházban fekszik.

Most azt jelentik Kassáról, hogy 
Mátyássy Zoltán honvédszázados- 
hadbirót megoperálják, a robbanás 
ugyanis elégette arcán a bőrt s 
most az elpusztult részeket mások­
kal kell pótolni.

A műtét rendkívül komplikált 
lesz, mert a pótlásra szánt bőrt zna- 
gárol a századosról kell venni, még 
pedig valószínűleg a hátáról, mert 
a mellén és a két karján ugyan­
csak összeégette a bőrt a robbanás.

Az operációt ma vagy holnap 
hajtják végre.

* .
Székesfehérvárról jelentik, hogy Junga 

Sebestyén honvódszázadost elmeállapotának 
megvizsgálása végett elszállítják valamelyik 
katonai gyógyintézetbe, mivel a székesfe­
hérvári katona orvosok megállapították róla, 
hogy nem ép elméjű. Ha a katonai gyógy­
intézetben megerősítik a székesfehérvári 
batonaorvosok véleményét, akkor a me­
rénylő százados ellen megszüntetik az el­
járást. Mátyásy Zoltán honvédszázados had­
bíró tegnap Írásbeli nyilatkozatot küldött a 
kerületi parancsnoksághoz s ebben kijelenti, 
hogy Junga századossal mindig a legjobb 
barátságban volt s így a százados csakis 
beszámíthatatlan állapotban követhette el a 
merényletet. A nyilatkozatban egyúttal ki­
jelenti, hogy nem kívánja Junga Sebő meg­
büntetését.

Iskola

Az országos

ÍJ
gyönyörű tiszteletdijai a

Löfkovits Arthur
és Társi cég

kirakatában látható. 

városháza.
Az uj egyenruha. A rendőr és hajdú 

legénység uj egyenruháját most rendelte 
meg a városi tanács az uj vállalkozónál Az 
uj egyenruha csinosabb lesz a mostaninál 
es novemberre bujtatják bele a legénységet.

Közgyűlés előtt. A város jövő évi 
költségvetését a tanács kiadta a felügyelő 
bizottságnak, amely a jövő héten kezdi meg 
működését. s

Megkezdődött
fi tcnnisz-verseny.

Az ország bajnokai 
Debrecenben.

— Első nap, —
A Debreceni Torna i5gyesület 

három napra tervezett tennisz-ver­
senye tegnap délután három óra­
kor, a nagyerdei sporttéren kezde­
tét vette. A benevezett férfi és nő 
tenniszbajnokok valamennyieia meg­
érkeztek és javában küzdenek az. 
elsőségért. Debrecen város utcáin 
az elegánsan felöltözött sport=»gaval*» 
Iérok kellemes feltűnést keltettek 
és valamennyit ugyancsak- meg­
nézték. Szombaton és vasárnap úgy 
délelőtt, mint délután a verseny 
folytatódik s a vasárnapi csak any- 
nyiban lesz érdekesebb, hogy ek­
kor kerül a sor döntésre.’ A ver­
seny egyébként a következő be­
osztással folytatódik le:

Férfi egyes bajnokság,
E számban Debrecen város 200 koro­

nás vándor tiszteletdija kerül döntésre. In- 
dúlnak: Barezy Oszkár, Tihaznéry Aurél 
Gr. Pongrác Jenő, Zsigmondy Jenő, Löll- 
bach Kálmán, Békessy Géza, dr. Korísák 
karoly, ifj. Magoss György, Kormos Kálmán 
Sacellary György, Schmid Ödön.

Hölgy egyes bajnokság.
Debreceni Torna Egyesület tisztaletdna. 

Indulnak : Bertalan Margit, Freund Bóskp 
Percei Eta, Szarukán Lili. .....

Férfi páros bajnokság.
Külön tiszteletdijért Indulnak : Tiha- 

méry A.—Schmid O., Sacellary Gy.—-Löll­
bach K., Békessy G.—Hajnal D., gr. Pon». 
ráez J.—Magoss Gy., Kormos K.—Kortsak 
K., Zsigmond J.—Bárczy O.

Vegyes páros verseny.
E verseny is ízléses és értékes tiszte- 

letdijjal lesz honorálva. Jelentkeztek: 
Schmid O.—Fleischmann M., Magoss 
Gy.—Perczel E., Sacellary Gy.—Szaru­
kán Lili, Löllbach K.—Freund Böske 
Tibaméry A.--Bertalan Margit, Zsig­
mondy J.—Potorán Stefi.

Férfi vegyes handicap.
Tiszteletdijjal összekötve. Indulnak •

Dr. Hajnal Dezső 0, dr. Kortsák Károly 
015 7«, Győrffy Aladár 15 7% Kemény Géza 

Tibaméry Aurél 0.30°/", Bárczay Ösz-v 
kár 0.307*, Löllbach Kálmán 7% Sacellary 
György 0.15, dr. Csűrös Ferenc 7«, Békessy 
Géza 0Z/«, gróf Pongráoz Jenő 07«, Kovács 
Mihály 0, Lauber Dezső 07«, Kormos Kál­
mán 0.157«, Zöld József 7«, May Imre
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151/«, Schmid Ödön 0.40, ifi. Magosa 
György 04k

Férfi páros handicap.
Tiszteletdjjjal összekötve. Versenyez­

nek: Schmid Ödön—Tihaméry A áréi 0.30, 
Löllbach Kálmán—Saceliary György 0.2/e, 
iíj. Ma goss György—gróf Pongrácz Jenő 
fi*/«, Lauber Dezső—Bárczy Oszkár 0.15, 
Kormos Kálmán—dr. Kortsák Károly 0-15, 
Békéssy Géza—dr. Hajnal Dezső 0.

A versenyek kezdette reggel 
8, délután 3 óra. Tekintettel a ver­
senyidő hosszúságára, a közönség 
saját érdekében kívánatos, hogy 
minden érdeklődő a kezdő órákon 
pontosan megjelenjék. A verseny 
már tegnap megkezdődött.

Bitka élvezetes és izgató látvány vé« 
gig nézni ezeket a mérkőzéseket, amikor az 
ország, legerősebb játékosai elkeseredetten 
mérik össze erejüket. A nézőtér elhelyezése 
pedig olyan kényelmes és praktikus, hogy 
bármily nagy néző közönséget úgy lehet 
elhelyezni, hogy a legkényelmesebben látja 
be közvetlen-közeiből mindkét versenypá­
lyát és figyelemmel kisérheti az egész ver­
seny lefolyását, amelynek beosztását a 
pálya mellett elhelyezett táblázatos kimu­
tatásról tudhatja meg. Helyárak a falraga­
szokról megtudhatók.

Ma délután lesz a hölgyek versenye, 
melyben részt vesznek: Schmid Ödön— 
Fleisch mann Margit, Magoss György— 
Perezel Etelka, Saeelláry György—Szarukán 
Lili, Löllbach Károly—Freund Böske, 
Tihaméry Aurél—Bertalan Margit, Zsig­
mondy Jenő—Potorán Stefi. A versenyt 
vasárnap folytatják. A játékosok d. e. a ver­
senypályán megtudják, hogy a mai napon 
milyen sorrendben játszanak.

SZÍNHÁZ.
A debreceni színtársulat mármaros-

szigeti nyári állomásán az utolsó heteket 
morzsolja le. A hűvösre vált időjárás is 
hozzájárul, hogy a szigeti szereplés miha­
marabb véget érjen. Eddigi megállapodás 
szerint, holnaphoz három hétre: szeptember 
26-án végzik az előadások sorát s bárha a 
társulat tagjai Debrecenbe jönnek, az elő­
adásokat nálunk csak négy nap múlva, 
október bő elsején kezdik meg. Lehet azon­
ban, hogy a határidőbe az erősen hűvösre 
vált idő is beleszól s még előbb bevógzik a 
szigeti szezont Szeptember 15-én Irmay 
Béla színházi titkár már Debrecenbe jón, 
hogy itt felvegye a bérletjelentkezóseket.

Az vj szubrett bemutatkozása. A
Máramar-sszigeten működő debreceni szín­
társulat uj szubrettje: Szilassi Etel szerdán 
mutatkozott be az ottani közönségnek. A 
„Tavasz* operett par excellansz szubrett 
szerepét, a szobaleányt játszotta s a hogy a 
Szigetről érkezett tudósítás jelzi, egy csa­
pásra meghódította az ottani — úgy mond­
ják — nagyon is kényes Ízlésű közönséget. 
Az egész est folyamán ünnepeitek a kiváló 
szubrettet. Az ország határain, Szombat­
helyen és Szigeten tehát diadalmasan sze­
repel az uj szubrett. Más kérdés azonban, 
hogy itt, az ország szivében, Debrecenben 
hasonló lesz-é a siker. Annyi bizonyos, hogy 
Szilassi Etel színpadi működését, művészetét 
a legjobb hírek előzik meg s a debreceni 
ezinházjáró — s váljak meg őszintén, ez a

már csakugyan kényes ízlésű — közönség 
őrülne rajta a legjobban, ha végre-valahára 
feltalálná a debreceni színpad igazi szub­
rett j ét.

A debreceni szinésziakolában (Da­
rabos utca 7.) beiratkozás mindennap: a) 
a drámai szakra, b) az énekes szakra, c) az 
esti tanfolyamra és d) a szavalás ős szónok­
lat egy havi tanfolyamára.

A debreceni színtársulat 
gyűlése,

Csak pénzért
„kabaré“-znak.

Segélyegyletet alakítottak. 
Zilahy ezer koronát adott hozzá.

Zilahy Gyula újjászervezett színtársu­
latának minden tagja ott van már Szigeten, 
a hol a nyári szezon utolsó napjait mor­
zsolják le a szellős nyári színkörben. Három 
hét múlva már pakol a gárda s jön haza, 
Debrecenbe.

Most, hogy a társulatot odahagyta egy 
csomó, többé-kevósbbó megkedvelt színész 
és helyükbe berukkoltak az ismeretlen újak, 
Zilahy Gyula, a művész-igazgató gyűlésre 
hívta őket össze a szigeti színpadon. A vi­
lágot jelentő deszkákon minden talpalatnyi 
helyet elfoglaltak a társulat tagjai, a kik 
áhítattal hallgatták a Zilahy Gyula beszé­
dét. Lelkesedésre serkentette őket, hogy a 
debreceni színpadon, a mely annyi ünnepelt 
színész ős színésznő művészetének volt böl­
csője — ők is diadalt arassanak.

Azután fejtegette, hogy a társulat tagjai 
milyen s mennyi külön adózásnak vannak 
kitéve. Jön egy vándor ... megy a másik ... 
beteg lesz az egyik .. . meghal a másik s a 
színészeknek kollégiális szeretettel adózni ok 
kell. Sajnos, ez az adó egyre nő s egészsé­
gesebb intézkedéssel kell olyan megoldást 
teremteni, a mely mérsékli a színészek ter­
hét, de a humanizmuson és a hollégiális 
szereteten még sem üt csorbát.

Alakítson a társulat — úgymond Zi­
lahy — egy segélyegyesületet. Ez az egye­
sület kímélje meg a tagokat a gyűjtések, 
koszorúk, kollekciók s ehhez hasonló pénz­
beli segélyektől. Ezentúl mindezt fedezze a 
színtársulat segélyegyesülete.

— Helyes I Éljen! Elfogadjuk! — volt 
a zúgó válasz Zilahy szavára.

De Zsül itt még nem állott meg, fo­
kozta a hatást, amikor hozzátette:

— És hogy a debreceni színtársulat 
sególyegylete mindjárt anyagi erőn épüljön 
fel, ezennel ajándékozok e célra első alapul 
ezer koronát, amelyet egy debreceni pénz­
intézetnél fogok deponálni.

A tagok lelkesedése közben Ferenczi 
rendező köszönte meg Zilahy jóságos gon­
dosságát és adományát. Azután pedig egy­
hangúlag elhatározták, hogy soha többé 
semmiféle kabarén, vagy hangversenyen 
máskép nem lépnek fel, csak ha a rendező­
ség segélyegyesületük javára honoráriummal 
váltja meg szereplesüket.

A gyűlés ezzel Zilahy éltetésével vé­
get ért.

j I üveges porcel- 
■ Ián üzlet nyílt

ÚJDONSÁGOK.
* A jogászifjuság mozgalma.

Szeptember beköszöntővel a főis­
kolán megindult a jogászélet. Az 
ifjúsági egyletek állásainak betöl­
tése körül nagyban folynak az 
előkészületek. A legfontosabb állá­
sok egyike a jogászelnökség. Erre 
az állásra a jogászság osztatlan 
bizalma a múlt évi elnököt, Mak- 
falvi Dósa István 4. éves joghall­
gatót jelölte meg újból, aki köz­
szeretetben áll s kinek minden 
valószínűség szerint ellenjelöltje 
sem lesz.

* Andráasy Szobor Tisssadobon. Va­
sárnap, 9 hó 5-én déli egy órakor lesz 
Tiszadobon néhai Andrássy Gyula grófnak 
a földmivelésügyi minisztérium által állított 
szobrának leleplezése. Az ünnepre az alsó­
szabolcsi Tisza-ármentesitő társulat elnöke 
meghívókat bocsátott ki.

* Műkedvelő előadás. A máv. al­
tiszti kör ma tartja meg táncmulatsággal 
egybekötött műkedvelő előadását, este 8 
órai kezdettel a „Margit" fürdő dísztermé­
ben. Színre kerül a Gyimesi vadvirág. Je­
gyek este a pénztárnál válthatók.

* Kataszteri felmérés akadá­
lyokkal. a kataszteri felmérési 
munkálatok most vannak folya­
matban. A felmérés nehezen megy, 
mert a hatóság a legszélesebb kör­
ben való hirdetést elmulasztotta, 
aminek most keserves következ­
ményei vannak, mert a birtokosok 
ahelyett, hogy kezére járnának a 
kataszteri mérnököknek, meg aka­
dályozzák őket munkájukban. így 
megtörtént a külsőségen, hogy 
a mérnököt és kísérőit gyümölcs­
tolvajnak nézték és rálőttek. — 

Más helyt pedig az történt, hogy a 
leásott határjelet kiásták és meg­
semmisítették, aminek súlyos kö­
vetkezményei lehetnek még. Hogy 
a hatóság mulasztásának ne legye­
nek többé következményei, a leg­
helyesebb volna, ha rendőrt vagy 
hajdút rendelne ki a tanács a ka­
taszteri mérnökök mellé kísérőül, 
hogy az állam közegei háborítatla­
nul teljesíthetnék küldetésüket.

* Ráca Károly zeneestélye. Ráca 
Károly teljes zenekarával ma este válogatott 
műsorral zeneestélyt tart a Hungária- 
kávéházban.

* Fényes btivéss-eet. Az Európa- 
szerte hires magyar honpolgárrá lett Gar- 
mellini csütörtök óta ismét Debrecenben 
van. Ezúttal társával, Delaunőval jött, aki 
előadást tart. Ä kőt bűvész már kőt estén 
át szerepelt az Arany-Bika-szálloda orfeum- 
helyiségében és mindkét estén valósággal 
elragadta a publikumot osodaszerü mutat­
ványaival. Tegnap este előkelő közönséggel 
teli meg az orfeumi helyiség és valóban 
mindenkit ámulatba ejtett Carmellini mester 
szemkápráztatóan ügyes játékaival, amelyek 
mutatványait szinte emberfelettiekké teszik. 
Amellett egész előadásán élvezetes humor 
és erélyes szellemesség vonul végig, ame­
lyek tört magyarságával együttesen nagy­
szerűen mulattatok. Mutatványai egytől 
végig újak ős csodálatra méltók. Úgyszintén 
az illuzionista, gondolatolvasási és gondo­
latátviteli produkcióik is extázisba hozzák a 
publikumot, amely nem győz eléggé tap­
solni a bűvészeknek.

cég alatt Debreezeo, Piacz-uteza 6.
a nagytemplommal szemben.

szigorúan szabott árait.
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* Emlékestetés pályázatra. A
Csokonai-kör titkári hivatala figyel­
mezteti az érdekelteket ason iro­
dalmi pályázatra, amelyet a kor f. 
évi november 1-i határidővel hir 
detett A pályázat oly ifjúsági ira­
tot, magyar tárgyú, körülbelül há­
rom nyomtatott iv terjedelmű szép­
prózai müvet kíván, amely a val­
lásos türelemnek, vagy a haza­
szeretetnek szolgálatában áll. A 
pályadij a kör egy névtelen tagjá­
nak adományából 300 K.

* Halálozás. Vettük a kővetkező 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó feleség­
nek, legjobb anyának, hü gyermek, sógornő, 
nagynéni, szeretet: jó rokonnak, néhai Homa 
Juliánná Tősór Károlyné, m. kir. honvéd 
huszár őrmester nejének, 1909. szeptember 
hó 3-ikán, reggel 8 órakor, életének 36-ik, 
boldog házasságának 13-ik évében, hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után történt gyászos elhunytát. 
A megboldogult hűlt tetemei folyó hó 5-ón, 
délután 2 órakor fognak a Vendég utca 78. 
számú házunktól, a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint, a Hatvan utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni, mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a 
n. é. közönséget szomorodott szívlel meg­
hívjak. Bánatos félje: Tősér Károly m. kir. 
honvéd huszár őrmester, gyermekei: Károly 
és Józsika. Édes anyja: özv. Homa Mi- 
hályné. Férjének édes anyja: özv. Tősér 
Mihályné és gyermekei. Sógorai és sógornői: 
elhunyt Tősér István neje, Biró Zsuzsánna 
és gyermekei. Tősér Mihály nejével és gyer­
mekeik. Tősér Erzsébet férjével és gyer­
mekeik. Tősér Terézia férjével és gyerme­
keik és Tősér Lajos. Szerető komjai: 
Fazekas István nejével. Felvintzi István ne­
jével és gyermekük. Pákozdi Károly nejé­
vel. Számos közeli és távoli rokon, ismerős 
nevében is. A temetést Bankó M. utóda, 
Bankó Béla tem. intézete rendezi.

* A halápi gyilkosság. Teg­
napi számunkban megírtuk, hogy 
Nagy Mihály kisbirtokos, akit pár 
héttel ezelőtt halápi tanyáján két 
szénatolvaj lelőtt, csütörtökön este 
a debreceni közkórházban meghalt.
A lelőtt gazdálkodónak két golyó­
tól átfúrt holttestét péntek délután 
boncoltatta fel a kir. ügyészség. 
Dr. Kovács Péter vizsgálóbiróse- 
géd jelenlétében dr. Horváth és dr. 
Gálbory törvényszéki orvosok ej­
tették meg a boncolást. A boncoló 
orvosok véleményüket legközelebb 
beterjesztik a vizsgálóbirósághoz, 
a tetteseket a csendőrsóg erélyesen 
nyomozza és amint a jelenlegi 
körülmények mutatják, igen való­
színű, hogy rövidesen kézrekeriti 
őket. az áldozat temetése ma lesz.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Jóga Huba ref. 7 hónapos, Laboncz Sándor 
ref. 50 éves, Labanoz János r. kath. 2 hó­
napos, Nagy Mihály r. kath. 45 éves, Mol­
dovan Erzsébet r. kath. 7 hónapos.

* Iskola idényre az összes iskolák­
ban előirt tanszerek, vázlatkönyvek, füzetek, 
tussok, színes kréták, szenek, mindennemű 
testékek, festővásznak, ecsetek, „Uránia“, 
legjobb magyar gyártmányú Ajzeszközök 
legolcsóbb árban kaphatók Thaisz Arthur 
papirnagykereskedésében.

* Legújabb kiadású tankönyvek az
összes iskolák részére kaphatók Antalfy 
József könyvkereskedésében. Használt tan­
könyvek félárban.

* Erős férfi cipők Box és Chevreaux 
4 forinttól feljebb Neumann Testvéreknél, a 
Tisza-palotában.

* A debreceni zenedébe való beirat­
kozás szeptember hó 6-án kezdődik. A tan­
díj olcsóbb^ bármelyik zeneiskola, vagy 
magántanitói tandíjnál s tetszés szerinti 
részletekben fizethető. Kezdő növendékek 
hetenként 3 tanórát, a többiek 3 gyakorlati 
s 1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető a zenede helyiségében szep­
tember 6-tól 12-ig, délelőtt 11 órától 1 óráig. 
Az igazgatóság.

* Alföldy Károly táncintézetóben az 
őszi tanfolyam szept. hó 11-én megkezdődik. 
Behatásokat elfogad lakásán, Péterfia utca 
2. szám. Telefonnám 510.

* Naponta friss, prágai sódar és
felvágottak Balassa M. fűszer-, csemege-üzle­
tében, Piac és Szent Anna u. sarok.

* Szabászat! és varró iskolám uj 
tanfolyamát szeptember hó első napjaiban 
nyitom meg. A berlini szabászat! akadémián 
elsajátított módszer alapján tanítok angol, 
francia és német szabás szerint. Tanítvá­
nyaim maguk részére varrnak s így toilett- 
jüket elkészítik. Beiratkozásokat hétközna­
poson d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5 óráig 
fogadok el Rákóei utca 14-ik szám alatt. 
Könyves Tóth Ilona.

* Finom acél zsebkések, ollók, borot­
vák és borotváló készülékekből a legnagyobb 
választékot Mentze Henrik áruházában talá­
lunk, Kossuth utca 4. szám.

* Megbízható erős iskolai, fiú és 
gyermek cipők csodálatos olcsón Neumann 
Testvéreknél, a Tisza-palotában.

* Gazdák figyelmébe. Felkérjük 
azon gazdatársainkat, kiknek a debreceni 
erdős pusztarészeken levő földbirtoka az 
„Alsó nyirvizszabályozó társulat“ árterébe 
esik, szíveskedjenek a nevezett társulat 
közgyűlésébe küldendő megbízottak meg­
választása végett f. hó 5-én d. e. 10 órakor, 
az „Arany Bika“ dísztermében, fizetési 
iveikkel együtt múlhatatlanul megjelenni. 
Előkészítő bizottság.

* A Néptakarék pénztár, mint szö­
vetkezet, Piac u. 75. szám alatt, heti biz­
tosítással kapcsolatos hosszú lejáratú köl­
csönöket nyújt.

* Jó családból való fiú tanulónak
felvétetik Thaisz Arthur papirkereskedésében.

* Fertőtelenitett ócska tankönyve­
ket hozott forgalomba ez évben Aezél 
Henrik helybeli könyvkereskedő, aki az 
összes iskolákban előirt ócska tankönyveket 
a városi t. főorvos utasítása szerint fertő- 
telenitette, miáltal a tanulók egészsége meg 
van védve a fertőző baoilusoktóL Ezen az 
egész országban páratlan és üdvös újítást 
ajánljuk a t. szülők és növendékek figyel­
mébe. Tankönyvek már most féláron kap­
hatók.

* Kitűnő befőzni való körte elője- i 
győzhető dr. Balkányi Miklós irodájában. 
Bebrecen, Kossuth u. 32. Naponta délelőtt 
9—12-ig. Telefon 40.

* Férfi és fiú kalap-újdonságok 
legolcsóbban Neumann Testvéreknél, a Tisza- 
palotában.

* Iskoláé fiuk és leányok részére 
olcsó, szabott árakon beszerezhetők : Kész 
fehérnemiiek, ingek, lábravalók, harisnyák, 
zsebkendők. Paplanok, matráczok, ágy- 
lepedő, flaneltakarók. Fiuknak brassói posz­
tók. Leányoknak intézeti, sötétkék, gyapjú 
Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók. Szabó 
Lajos fiai cégnél Bebrecen. Rózsa utca 1. 
Alapittatott 1812. évben.

* Közönség figyelmébe. Tanr Mihály
adás-vételi irodáját a mai naptól kezdve 
Hatvan utca 16. szára alá, dr. Hüíter-féle
házba áthelyezte.

* Divatos fésűk, hajtok, íejcttesek és
illatszer különlegességek Mentze áruházában 
a legolcsóbbak.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel —_ bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Br. 
Láng szanatórium. Bebrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Bakosa Tibor aquarell iskolája
szept hó 15-én megnyílik. Jelentkezés szept. 
2-től kezdve naponta d. e. 11 és 12 óra 
között Thaly Kálmán u. 11. sz. alatt.

* Női magas és félcipők óriási vá­
lasztékban, meglepő olcsón Neumann Test­
véreknél, a Tisza-palotában.

* Uj tánctanfolyam folyó hó 6-án, 
hétfőn kezdődik. 4-én, szombaton reggelig 
tartó diák-estély lesz. o-én, vasárnap nagy­
szabású szüreti mulatság. Tisztelettől Schaf 
János táncmester (Csapó u. !7.), „Korona“ 
terem.

* Kalap, nyakkendő, ing, feltűnő 
szép választókban, Frank testvérek úri divat 
különlegességek üzletében, Piac u. 50. Szent 
Anna sarok.

* Villamos világítási és motor be­
rendezéseket legolcsóbban készít Főidea 
Sándor elektro Lechnikai vállalata. Nagy 
trafik udvar, telefon 210.

* A róm. kath. Eogymnasiumbaa
használandó összes tankönyvek használt 
állapotban is kaphatók Antalfy József könyv­
kereskedésében, Piac u. 44

TÁVIBA TOK.
Lukács László a jövő embere.

Budapest, szept 3. Lukács 
László, volt pénzügyminisztert a király szeptember 17-én kihallgat 
táson fogadja, az audiencia már 
régebben elhatározott dolog, a meny­
nyiben már három héttel ezelőtt 
megállapították, a király elsőbben 
Wekerle Sándor miniszterelnököt 
fogadja és ha a miniszterelnök nem 
tesz elfogadható előterjesztéseket, 
úgy a király Lukács íjászlót bízza 
meg kormányalakítással.

Egyetemi ifjak a szegedi 
egyetemért,

Budapest, szeptemb. 3. A szegedi, ma­
kói, hódmezővásárhelyi, temesvári és sza­
badkai egyetemi hallgatók körében mozga­
lom indult meg a harmadik egyedemnek 
Szegeden való felállítása érdekében. Az 
egyetemi hallgatók a kormány elé emlék­
iratot terjesztenek, amelyet már több ezren 
aláírtak. Holnap, szombaton pedig gyű- 
lést tartanak.
Az elceapott sahva! megegyeztek.

Teherán, szeptember 3. Az az 
ellentállás, amelyet a volt sah az 
esserboidseni birtokainak a kor­
mány részére való átengedése tár­
gyában tanúsított, megszűntnek 
mondható. Az orosz követségi pa-
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lotában legnap egyrészt a kormány 
kiküldöttei, másrészről az orosz és 
angol megbízottak között tartott 
konferencián jegyzőkönyvet vettek 
fel, amely szerint a volt sah el­
utazásának a jegyzőkönyv aláírá­
sát követő három nap alatt kell 
megtörnie és a sah részére évi 
100.000 tonna nyugdijX biztosí­
tanak.

Szerencsétlenség a had­
gyakorlaton.

Szamba*,hely, szept. 3. A vasvármegyei 
Ballavár község határában a 41. honvéd 
hadtest hadgyakorlatot tart. Ma, a mig a 
tisztek tanácskozásra gyűltek Gssze, azalatt 
több horváí katona egy ágyúval babrált, 
mivel azt hitték, hogy nincs megtöltve, 
vagy pedig, hogy már kilőtték. Az egyik 
katona megrántotta a závárzat zsinórját és 
igy az ágyú, a mely vaktöltéssel volt meg­
töltve, elsült. A töltés Pokotovios Iván köz­
honvédet találta, a ki félóra alatt belehalt 
sérülésébe.

Osztrák-cseh barátkozás,
Bécs, szept. 3. Tegnap este a 

Narcdni Dum környékén, a XV". 
kerületben mintegy négyszáz sze­
mély gyűlt össze a tüntetésre. A 
rendőrség szétszórta a tüntetőket. 
Harminckét embert letartóztatott. 
Egy lovasrendőr megbotlott a tün­
tetők által az úttestre helyezett 
pádon. De nem sérült meg.

Magyar írónő öngyilkossága 
Béosben..

Bécs, szept 3. Egy magyar születésű, 
állítólag debreceni író és hirlapirónőt, Apaffy 
Ilonát ma holtan találták lakásán. Az 
ittfoő, aki legntóbb a Fremdenblatt munka­
társa volt, megntérgezíe magát.

A „Kam bal a“ katasztrófája.
Sewastopol, szept 3. A tenge­

részed hadbíróság ma tárgyalta a 
f. évi junius 12-én történt hajó- 
összeütközési pert, amikor a „Ros­
tislav“ páncélos a „Kambala“ ten­
ger alatt járóval összeütközött, a 
mely alkalommal Dielkov kapi­
tány, a tenger alatt járó főnöke, 
két tengerésztiszt és 17 matróz a 
vízbe fűlt. A bíróság a Rostislav 
páncélos Sabsa nevű parancsnokát 
felmentette és Akvilonovot, a ten­
ger alatt járó hajó parancsnokát 
hat havi várfogságra ítélte.

TÖRVÉOTKEZÉ&
§ Sovány bíró ügye a debreoeni 

kir. ítélőtáblán. Sovány Dezső mátészalkai 
aljárásbiró ügyét, akit a szatmári törvény­
szék halált okozó súlyos testi sértés vádja 
alól pár héttel ezelőtt felmentett, a debre­
ceni kir. Ítélőtábla ma délelőtt fogja tár­
gyalni. Tudvalévőén a szatmári kir. ügyész 
az ítélet és dr. Kardos Samu védő pedig az 
ítélet indokolása ellen felebbezett és igy a 
kir. táblához került másodszor is a szenzá­
ciós bűnpör. A kir. tábla Ítélete a nagy 
anyaghalmaz miatt valószinüleg csak hét­
főn várható.

Halálraítélt irodafőnök.
Saxrtaagode-CMle, szept. 2. Beckert-t, 

az itteni német követség volt irodafőnökét 
gyilkosság, gyújtogatás, váltóhamisítás és a 
követség számláinak meghamisítása, vala­
mint csalás bűntettében bűnösnek mondták 
ki és halálra ítélték.

MÄHDBL LIPÓT
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\!
«r'-.V

V <1

raktára
DtllttZtl

Hungáriával
szemben.

Az októberi véres tüntetés.
A tárgyalás második napja.

Az október 8-iki budapesti véres mun­
kástüntetés tárgyában tegnap estig tizenhét 
vádlottat hallgattak ki. Ezeknek valameny- 
nyie tagadta bűnösségét. Majdnem mind azt 
állítja, hogy október 8-án puszta kíváncsi­
ságból elegyedett a tömeg közé s amikor a 
tumultus megtörtént, őket mint tetteseket 
fogták el. Érdekes volt Korita János vádlott 
vallomása. Koritánál ugyanis, amikor letar­
tóztatták, egy revolvert találtak. Korita azt 
állítja, hogy mind a hat töltény benne volt 
a revolverben, ezzel szemben a rendőri je­
lentés úgy szól, hogy több töltés ki volt 
lőve.

— Tud on arról, hogy kik osztogatták 
a vasbotokat ?

— Nem tudok.
Vádlott, valamint többi társai azt ál­

lítják, hogy a rendőrségen súlyosan bántal­
mazták őket. Némelyik valóságos inkvizíció 
korabeli históriát mond el. Azt mondják, 
kinpadva fektették, kinyújtották, rugdosták, 
'ütötték, verték őket, hogy vallomást csikar­
janak ki belőle. A gyorsírók szóról-szóra 
jegyzik ezeket a vallomásokat. A védők 
szeretnék ezeket részletesebben hallani, azon­
ban nincs joguk a vádlottakhoz kérdéseket 
intézni.

A mai tárgyaláson először Tita Árpád 
vádlottat hallgatták ki. Utána Kozma And­
rás és Tomanicki Kálmán fogva levő vád­
lottak következtek. A többi tizenhárom vád­
lott szabadlábon van, A vádlottakkal együtt 
összesen 106 ember van beidézve. Délután 
már a tanúkihallgatásokra került a sor.

HIEBE.
Egyházkerületi tanácsbirö, Komá­

romból Írják : A (Jelién Szabó János el­
hunytéval. megüresedett dunántúli ref. egy­
házkerületi tanácsbirói állás betöltése most 
történt meg. A szavazás eredménye, hogy 
Thaly István nyug. államépitészeti hivatal­
főnököt 227 szavazattal választották meg.

Miladinovics ^ünneplése. Újvidéki 
tudósítónk távíratozza : {MUadiuovics Zsarko 
dr., aki ellen a zágrábi hadbíróság a haza­
árulás vádja, miatt megindított eljárást meg­
szüntette s akit Gerba zágrábi hadtestna- 
rancsnok szabadlábra helyezett, tegnap haza­
érkezésekor Rumén lelkes ünneplésben ré­
szesítették. Ezrekre menő tömeg várta a 
vasútállomáson, az ünneplők kocsijába tet­
ték, a lovakat kifogták a ezernyi néptől kö­
vetve húzták lakásáig, hol a dalos egyesü­
letek szerenádot adtak Miladiuovicsnak.

Nagy vihar jégesővel. Arad­
ról jelentik : Szemlak községben 
nagy vihar pusztított, mely a ve- 
temények és takarmány egy részét 
elpusztította. A vihar az utcán járó 
embereket a földhöz vágta, fákat 
csavart ki és több háztetőt lesodort

Gyújtogató villám. Sarkadi tudósí­
tónk jelenti, hogy ott tegnap óriási felhő- 
szakadás volt. A villám lecsapott és a 
templom közelében levő Nagy Zoltán jegyző 
lakását felgyújtotta. A tüzet a lakosság 
megfeszített munkával nagynehezen loka­
lizálta.

Furfangos hirdető. Komáromból ír­
ják: Nagy rémületet kelt most egy isme­
retlen tettesnek az az eljárása, hogy a vár- 
megyének különböző városaiban lakó pol­
gárai nevében az illető teljes nevének és 
címének jelzésével hirdetéseket tesz közzé 
a fővárosi lapokban. így nemrégiben egy 
öreg komárourmegyei ref. lelkész nevében 
azt hirdette, hogy óriási birtokot örökölt 
szüksége van hat gazdatisztre, kiket évi 
4000 korona fizetéssel alkalmazna na»y 
mellékjövedelemmel. A zsíros állásra ter­
mészetesen tömegesen jöttek személyesen 
ajánlkozni s mikor a lelkész fel világosi'o ti a 
őket a hirdetés valótlan voltáról, botrányos 
jeleneteket csaptak. Egy másik komárom- 
megyei ref. lelkész nevében gazdasszonyo- 
kat, házvezetőnőket, szakácsnőket keresett 
fényes feltételek mellett, Ígérve egyszer­
smind azt is, hogy személyesen jelenti; e- 
zöknek az útiköltséget visszatériti. Más al­
kalommal ismét egy megyebeli tanítónőről 
azt hirdette, hogy őt millió koronát örökölt 
keres egy daliás katonatisztet férjül, a 
tanítónő természetesen rengeteg levélbeli 
ajánlatot kapott különböző ajánlatokkal. A 
rendőrség most nagymérvű nyomozást indí­
tott meg, hogy a tettest megtalálja.

Grazda a levesben, Komárom­
ból írják: Varga János 36 éves 
madari lakos az aratóknak a sza­
badban, egy üstben levest főzött. 
Valószinüleg a füsttől elszédülve, 
belebukott a földön lévő katlanba, 
A forró leves alaposan összeégette 
Vargát, úgy, hogy eszméletlen álla­
potban szállították a komáromi 
kórházba.

Országos csendőr-iskola Nagyvá,- 
radon. A Nagyváradon létesített csendőr 
továbbképző intézet, mely Magyarországon 
az egyetlen ily intézmény, tegnap megnyílt 
s az ország 8 csendőr kerületéből összesen 
125 növendék hallgatja a tanfolyamot. — 
Váradi Ede alezredes parancsnoksága mel­
lett 10 tanár végzi a kiképzést.

CSARNOK.
Tera, a varróleány.

(F olytatás.)
A szekér elindult s csakhamar messze 

elhagyták a várost. Mikor Tera vissza­
nézett, már a tornyot sem látta. Útjuk a 
hegyoldalban vezetett el.

Sódi folyton szóval tartotta Tefrát Di­
csérte az öreg Sás bácsit, aki szívélyes, 
kedves ember s aki mellett valósággal 
gyönyörűség lesz az élete. Sőt azt is hang­
súlyozta, hogy ha az öreg kedvét meg­
nyeri, még a fizetése is nagyobb lesz.

— Tudja-ő az öreg" ur, hogy jövök?
— Tudja ám. Korán reggel éppen 

bennjárt a majorosa a városban. Azzal kül­
dött a leányának egyet s mást. Rögtön ír­
tam levelet, amelyben tudattam, hogy van 
már házvezetőnő, kedves, házias, dolgos 
leány, akit még ma magam mutatok be 
neki.

Ilarmadfól éráig telt igy beszélgetésben 
az idő, mikor sűrű facsoport mögül kiemel­
kedő kis torony tunt a szemük elé.

— No Tera, nézze csak, — szólalt meg 
újra Sódi, — ott a fák mögött látja azt a 
kis karcsú tornyot ?

— Látom.
— Ott lakik az öreg Sás. Az az ő 

kastélyának a tornya. Az a facsoport egy 
szép kert fáiból áll. Közepén a kastély. 
Mögötte terül el a major és kétszáz hold 
földje az ^regnek. Mondhatom, gyönyörű, 
kellemes hely.

Tera örvendezve várta, hogy a kastély 
elé érjenek. Részben azért, hogy a rázós 
szekérről leszállhasson, részben pedig azérí, 
hogy láthassa a kastélyt, a majort, min­
dent, ahol ő lesz a háziasszony, ahol o 
parancsol s neki engedelmeskednek.

(Folyt, köv.)
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Tisztelettel tudatom a n. é. kö­
zönséggel, hogy helyben

Piac-u. 55, szám alatt
Hungária-kávéház épületében

férfi- és fiú­
mba üzletet,
kapcsolatban elsőrangú mérték sze­
rinti szabósággal, f. é. szeptember 
első napjaiban nyitok.

Eltérően az eddigi szokásoktól, 
csákis oly árut fogok tartani, mely

a mérték után készült 
rókát teljes mérvben 
pótolja.

Budapesten és a külföldön több 
mint 20 éven át szerzett szakisme­
retem és tapasztalataim feljogosíta­
nak arra, hogy a t. vevőimnek e 
szakmában a legkiválóbbat nyújt­
hassam.

üagj választék

fiú és gyermek ruhákban,
Szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel 1442

Kende Ignácz
férfi szabó.

Az iskolai év kezdetére
ajánltank x

leány és/iu/ehérnemneket
Zsebkendők, harisnyák, paplan, matráo

ágyfehérnemőek és /lanelltakarók
I nagyválaszíékban, jutányos áron

Oonogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár. TB®

Romokkert-utca. 3, sz,
alatt Katona Kálmánt é-f éle

vendéglőbe
Szeptember hó 4-én Szombat 
este Fürredi halból ‘készített

halestélyt
rendezek, háziasán készült Ízletes halászlé, ki­
rántott hal és tepertős, túrós csusza lesz ki­
szolgálva. Jó teke pálya. Számos látogatásért 
esedezik 1558

lEowäiCs Kalman, megbízott.
Az összes középikolákra

u. m.
Gymnasium-, reál-, kereskedelmi-, 
felsőleány-, polgári fiú- és leány­
iskolákra, tanító és tanítónőké- 

pezdókre stb szükséges

tan- és segédkönyvek
használt de kifogástalan jó álla­
potban kaphatók, úgyszintén az 
összes ikolákban használt Irő és
gyakorló füzetek, iró és rajzsze- 
rek, rajztömbök, körzők, rajz­
deszkák, fejes és háromszögvonal­
zók, festékek, tusok, szinestenták 
stb. legelőnyösebben szerezhetők be

SZABÓ ISTVáH
antiquarluma, papír- iró-, és 
rajszerek kereskedésében !

Debrecen, Piac-utca 16.
(Alföldi Takarékpénztár épület). 1381

leány costümök 
leány felöltők

1444 éS

leány gallérok
olcsó árban szerezhetők be.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők áruházában

Debrecen, Piac-utca a főpostával szenten

^ -. .

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

jöMaífliot! miámisf
DELPHIN yiZSZÖHŐEET

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony- 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak

mellett ajánl see

Raszanyitzhy Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat,

Adómentes szép ujfiáz
708 négyszögöl gyümölcsös és termő szőllős- 

kertel szeptember 1-től

kiadó vagy eladó. |
A ház 10 percnyi távolságra fekszik a nagy 
templomtól, az Ujkert és Ferenc József-ut 
Istvánmalom melletti sarkán, van benne négy 
nagy szoba, fürdőszoba, nogy veranda, konyha, 
kamara, cselédszoba, világos és sötét pince 
100 hektó borra való ászokkal, üásól, sertésól 
és jó vizű szivattyuskut az udvaron. Ugyanott
Bocskai kerti fe- hordószám
hér és Carbenet ra eiauo

Tájékozás szerezhető a tulajdonosnál

Péiizügyigazsatóság 13. számú szoba,
vagy a helyszínen a házfelügyelőnél.

tinit áraid litt Mm\
Engedmény nincs!

250 heeto érmelléklj[1908. évi
fehér asztali bor.

Értekezhetni: 1561

Szabó Lajos fial cégnél Debrecen, 
Szabó Gyula földbirokosnál, Otlumány.

Minden megrendelt egyenruháértvalamlnt felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősségűt vállalok,
Ugyancsak kitűnő lovagló (brltses) nadrágokat valódi angol 

szabás szerint készítek. — Úgyszintén polgári öltönyöket, 
valamint dlszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
lilfíWI katonai és polgári szabó.gHLMecB MémLÉMA JoB. Hä!! HBlBHl Elsőrendű katonai felszerelési nkkek raktár*.

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesiteni, 
hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s 
legelegánsabb kivitelben és igen Jutányos árban készülnek
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yiprőhirMkck.
LEVELEZÉS.

23 éves intelligens iparos egy 16—20 év kö­
rüli csinos leány ismerettségét óhajtaná, kivel 
szabad idejében szórakozhatna, házasság nincs 
kizárva, levelek (F. H.) jeligével a kiadóba, 
kéretnek. 3363

AJÄNLAT.
FéNYKéFéSZETI szakiizlet Lobi Gyula ésTarsa 

latszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 3130
TELJES ellátásért nőiruha varrást elfogadok,

háznál vagy varrónőnél. Címem Bárány Bé- 
láné máv. miihelytelep helyben. 3332

BÚTOROZOTT utcai szoba külön bejárattal 
azonnal kiadó Domb-utca 1 sz. 3331

Jó"házikoszt kapható, abonánsokat elfogadnak' 
Désrenfeld-tér 10. Kavémérés. 3315

KAVK pörkölde villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesg: pörkölve ingyen. Kávé Király Dó- 
genfesld tér. '3312

MODERN' hajviseletekhez, drótbetétek, löknik, 
frizetiek, kropek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca, 2. Kihullott hajat veszek. 3312 

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyats Emil harisnyakötő 
íparvállaíata. 3311

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za­
mat u kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindenfeid. J. Jenó iuszernagykereskedésében 
Varosház-ufea 2._____________________ 3288

SZEGEDI róziisa és édes neiues paprika iiagy-
raktára Lindenfeld J. Jenő iüszernagykeres- 
kedésében Városház u. 2. Rózsa-u. 2. 3289

HASZNaLT bútorokat vészén és 
Kossuth-u. 41.

elad Tibayné
3355

INTELLIGENS urinő özvegy, elvállalna két 
lánykát vidékről teljes ellátásra, Cirp a ki­
adóban. 3360

Jó hírnévnek örvendő vendéglő kiadó, Homok- 
kert-utca 125 sz. ~ 3352

MAGáNOS özvegy nő két középiskolai tanulót 
teljés ellátásra elfogadok, vagy két fiatal em­
bert, Teleki-utca 9 szám. ' 3351

,,l5Ö kor“ jelige alatti urnák teljes ellátást nyuj-
tok. Értekezhetni Rakóczy-u. 18. 3344

ISTálló 2 lóra való kiadó,, 
alatt.

Garay-utca 16. szám 
3349

TANITáST vállal joghallgató nagy gyakorlattal. 
Cime : H. Gy. Vörösmarty-utca 30 sz. 3284

OKLEVELES tanítónő kitűnő bizonyítványok­
kal magan tanítványokat vállal, polgári és 
elemi iskolák bármely osztályára előkészíteni. 
Cím a kiadóban. 3255

4 SZOBA, előszoba, fürdőszoba, felső és alsó
mosókonyha "és egyébb hozzátartozó helyi­
ségekkel November 1-étól kiadó, Bethlen-utca 
17 szám alatt. 3224

GYMNASIUM négy alsó osztályba járó két ta­
nuló keresztény hivatalnoki családnál teljes 
ellátásra el lógasd tátik, Morgó-u. 19. 3200

Diákok úri családnál teljes ellátást kaphatnak,
Rájróczy-nt 14. • 3110

AZ ÖSSZES fiú és leányiskolákban használandó
tankönyvek feláron kaphatók a Hármathy 
antiquuriumában, Fiivészkert-u. 14. sz. Sajat 
érdeke megkívánja mindenkitől, hogy tan­
könyveit a fenti cégnél szerezze be. 2904

MAGáNOS minő iskolás leányt Vagy fiút tel­
jes ellátásra elfogad. Cim a kiadóban. 2805

NOVOTNY J. cégről beszél most mindenki, ki­
nél árfelemelés nélkül lehet csekély havi 
részletre kapni jégszekrények, pénzszekró- 
nyek, gramofonok, gramofon lemezek, fény­
képező gépek, lat- és távcsövek, mindennemű 
fegyverek, mindenféle hangszerek. Helyi kép­
viselő Schwartz Daniel a városházává! szem­
ben, kérjen árjegyzéket. Discrótiő biztosítva.

2275
BÜTÖRÖK legolcsóbban kaphatók, havi rész­

let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széohenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 1642

PübPöKLADáN Y BAN családi körülmények 
miatt üzlethelyiség berendezéssel azonnal ki­
adó. Értekezhetni Izrael Mórnál. 3285

osztályra,
3336

TISZTESSéGES mosó, vasalónő ajánlkozik ha­
zakhoz, Kut-utca 52. özv. Tar Gáborné. 3347

FAJTISZTA német vizsla kölykök, jutányos 
árért kaphatók, Teleki-utca 7 szám, 3350

HASZNaLT bútort adok veszek Csapó-utca 49. 
________ ._________________3363
TANÍTOK nagyon jő eredménnyel magán vagy 

nyilvános tanulót. Cim a kiadóban. 3365

KERESLET.
ÜGYES kábát és alj varrőleauyok felvétetnek 

Szécbényi-utca 52 sz. alatt. 3319
KERESEK egy zongorát vagy pianinot súrgő-

sen bérbe, Véres-utca 4 szám. " 3317
CSAKIS jobb családból való leány az előnyom- 

dába felvételik Benyást Emil üzletében. 
DERéK és aljvarrónők, férfi segéd, fiú tanuló 

és tanuló leányok felvétetnek, Gyórffy Károly 
divattermében. 3806

MéRLÉGKéPES könyvelő r irodai alkalmazást 
keres. Cim és információ Zalai Márk tanár 
urnái nyerhető, József kir. herceg-utca 42. •

3298
ÜGYES berakó leány felvétetik a,Beck nyom­

dában Hatvan-utca 18. 3296
VARRÓ és tanuló lányok felvétetnek, Zápolya^

utca 3 szánj. 3393
felvétetik." 

3291.
A DöRRE cukrászdában egy tanuló

VASKERESKÉDESBE tanulóul felvétetik jó 
családból való fiú, Kovács Gyulánál, Bika 
szálloda mellett. " 3290

ÜGYNöKöK, pénzbeszedők óvadékkal azonnal 
felvétetnék, Gédő 'Adolf varrógépraktárábau.

3036

MAGáN tanulókat előkészít bármely 
okleveles tanítónő, úri leány.

KIADÓ azonnal nagy darab föld Miklós-utca 
vegén több évre a Postakert 2-ik szám laká­
sokkal, gyárnak vagy faraktárnak legalkal­
masabb, értekezni Teleki-utca 17, Besenyei 
Imrémével. 3349

KERESZTÉNY, fiatal, nős hivatalnok, gyermek­
telen, teljes ellátásra elfogad gymnazistát. 
Iskolai tárgyakban, német s más nyelvekben 
oktatás. Cim a kiadóban. ' 3339

KüLöN bejáratú bútorozott szoba kiadó. Szépen 
bútorozott szoba előszobával kiadó, Piac 41 
Wertheim kasza eladó. 3357

Két utcai büTorözötf szobí“eaetre^teljes elíá-' 
tássál kiadó, bzappauos-utca 16. 335g

Két csinos utcai butoro zotf 6z oh bTíTpÍ aemteán
hölgyeknek kiadó esetleg teljes ellátássá!, 

a kiadóhivatalban. 335^Cl m

ÖNáLLóA-N dolgozó' alj” és dórók7 vaffőnöl 
felyétctuek V anger Sándornál Battyányi-u. 1.

-■ j - „ ■_________ -_____________ V .........  3058
FüSZEKKERÉSKEDő segéd alkalmazást nyer 

Rankai Bélánál, Szentanna-utca. 3338
Jó karban levő egy,szoba bútor megvéte íre*ke~- 

rostetik, cim a- kiadóhivatalban. 3337
FüSZERKÉRESKEDő segéd idősebb "ki szak­

máját tökéletesen érti, azonnali belépésre föl- 
vétetlk Nagy-Imre utóda. Arpád-tór 5:. 3334

felvétetik 
3336

EGY ügyes füszerkereskedő segéd 
Bocskai-tór lo. Rankai Györgyné.

KERESEK teljesen “jó karban lévő használt 
zongorát megvételre. Ajánlatokat a kiadóhi­
vatalba kérek „Használt zongora“ cim alatt.

___________________ . 3346
EGY fiatal ügyes füszerkereskedő segéd felvét 

tetik Félegyhazy János fű szer üzletében. 3356
X ARR.ö lányok fölvétetnek Széchenyi-u 35. 3343
KERESZTóNY úri család egy hét leánykát 

jes ellátásra elfogad Vár-u. 7. 3342
SZERéNY igényű inteliges kisasszony pónztár- 

uoknői, vagy léodai alkalmazást keres. Eset­
leg masolónőnek, cimirónönek is 
Kulinyi, Reáhskola-ü' 6.

megy. Cim
3353

ELADÁS.
VaR-U. 8. számú ház eladó, ugyanott 6 szobás 

unlak as nor. 1-re kiadó. Értekezhetni Subái da 
Beiaval Tisza-Büd. Telefon Büdszentmihály 6,

TaESAS kocsi
•3268

(omnibusz) és egy sörkerti" 
ponyvasator kétfelé is hajlítható eladó Fehórló

3234szállodában.
ELADÓ a Vénkortben jó szőllő,

322a
_____JIV]

szép gyümölcsössel. Nap-u. 5.
KISSZÉPESEN 5 hold 600 hold"öTfölT“eladó 

értekezni lehet Morgó-utca 27. 3341
EÖY igen szelíd törpe'mäjom eladó,_Darabos- 

utca 42. 3345

BERCSéNYI-utca 43 ezamu ház sürgősen eladó 
Értekezni lehet Earosényi-utca 42 szám alatt’

___________________________ —_____ 3361
BÚTOROK eladók. Szentgyörgyi József Csapol

utca 59. 32
BÚTOROK eladók. Cim a kiadóban, ~335t 
EGY kis Ponny ló eladó. Cím a kiadóhivatalban*

3364

SZALMA
helyett alomzási célokra rendki- 
vül alkalmas kitűnő felszívó ké­
pességű az Ecsedi lápon termelt

waggonrakományos tételekben
jutányos áron ajánl

Holländer ßdf és fia
Debrecen, Piac-utca 28, 1560

Olcsó Írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót-, 

állással adatnak el!!!

„MIBCDB“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely I!
lé„Adler“

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
és legnagyobb átütő képességű

irásu

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debrecen és Hajdinoegyére.

KELÉSEK!!!
valamennyi rendszerű iró- és sokszorosító­

gépekhez M!
Copying Offyce! gépiró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefen 5—40.
Debrecen, rfrany Dános-utca 2. szám.

Bejárat a lt-ik kapun; 1312.

Nyomatott kUrforgógépen (a .Debieoeni Újság- nyomdijibanfrutaidonos;

H
151

- rer-s.4 ftJB \ 1

5 Iiőfkovits Arthur és Tsa f
F cégnél Piac-utca 38. 1375 f \

Than Gyula,


